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Některých věcí si člověk všimne na první pohled, např. 
nově vybudované cesty pro pěší kolem mateřské školy. 
Řada jiných však lidskému oku uniká, protože světlo svě-
ta dosud nespatřila. Jsou to různé projekty, na kterých se 
pracuje několik let – z důvodu jejich pracnosti, adminis-
trativní náročnosti nebo návaznosti na termíny a součin-
nost s jinými subjekty.

Jednou méně viditelnou, avšak o to větší událostí, jsou 
od letoška potěšeny základní školy, které mají od září 
vyučovat tzv. novou informatiku. Už od čtvrtých ročníků 
se musí žáci zabývat zpracováním dat, informací a mo-
delováním, algoritmizací a programováním, informačními 
systémy a obecně digitálními technologiemi. Obecně se 
tedy opouští od práce v kancelářském software a jde se 
hlouběji pod pokličku – programování, analytické a logic-
ké uvažování, nejlépe v návaznosti na reálný svět. Jsou to 
dovednosti, které se žákům mohou jistě hodit. Pro školy 
to však bude oříšek – najít dostatek kvalifikovaných a za-
pálených pedagogů není jednoduché.

Věřím, že na naší škole to půjde dobře. Letos začínáme 
pátý rok kroužku „Programování a robotiky“, kde se všem 
těmto dovednostem žáci mohou naučit. Navíc získané 
znalosti mohou využít nejen při běžném vyučování, ale 
i na různých soutěžích, odkud jsme si za patnáct let pů-
sobení spolku JedoBoti přivezli nejeden diplom. Letos si 
také o prázdninách v kulturním domě odbyl premiéru prv-
ní příměstský „Arduino tábor“, kde žáci stavěli roboty tzv. 
od píky – modelovaní v CAD systému, tisk na 3D tiskárně, 
elektrická simulace, elektrické zapojení, programování a 
testování. Přestože to pro velkou části účastníků byla úpl-
ně nová zkušenost, vedli si skvěle.

Přeji tedy všem žákům, učitelům bystrou mysl v novém 
školním roce a všem spoluobčanům krásný podzim.

Mgr. Bc. Tomáš Pernica, MBA

Slovo úvodem
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AKTUALITY Z RADNICE
Po letních prázdninách nám opět 

začal nový školní rok, a tak mi dovolte 
popřát všem žákům, rodičům, učite-
lům a zaměstnancům Základní a ma-
teřské školy Sloup úspěšný školní rok 
2023/2024. Přestože byly prázdniny a 
období dovolených, podařilo se nám 
úspěšně zajistit letošní provoz koupa-
liště a postupně vytrvale pracujeme 
na plánovaných záměrech.

Stezky pro pěší Za humny

Bohužel s velkým zpožděním byla 
konečně zahájena stavba s názvem 
„Stezky pro pěší Za humny“ (před KD 
a vedle MŠ Sloup a spojovací stezka 
vedle slévárny). Stavební práce se 
postupně blíží do finále, a tak pevně 
doufám, že nové stezky začnou plně 
sloužit chodcům právě před nadchá-
zejícím podzimním obdobím. Jen pro 
shrnutí uvedu, že nově budou vybudo-
vány stezky pro pěší s mlatovým po-
vrchem v celkové délce cca 450 m. V 

trase je vytvořena i odpočinková plo-
cha s lavičkami a dále bude doplněno 
osázení zelení. Stavbu chápejme jako 
součást celkové parkové úpravy této 
části veřejného prostranství. Stavbu 
provádí firma BS-IMEX spol. s r.o. za 
cenu 1 694 000 Kč.

Opravy komunikací

V letních měsících jsme se věnovali i 
opravám povrchu místních komunika-
cí. Vzhledem k velké intenzitě dopra-
vy některé úseky dostávají pořádně 
zabrat. Našim záměrem je prodlou-
žení životnosti povrchů, a proto byla 
lokálně opravena nejhorší vytipovaná 

Aktuality z radnice
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Aktuality z radnice

místa. Opravy prováděla firma Asfal-
teros s.r.o. za použití technologie SIL-
KOT. Opraveno bylo více jak 600 m2 
místních komunikací, včetně úpravy 
několika kanálových vpustí. Náklady 
dosáhly částky téměř 600 000 Kč. 
Opraveno není určitě všechno, takže 
např. komunikace až k fotbalovému 
hřišti bude opravena až v návaznosti 
na „Úpravu křižovatky ke koupališti“. 

Kanalizační přípojka k hasičské 
zbrojnici

Koncem prázdnin se podařilo zbu-
dovat kanalizační přípojku k budově 
hasičské zbrojnice. Akci provedli sa-
motní členové sboru dobrovolných 
hasičů, což velmi oceňuji a patří jim 
velké poděkování. Poděkovaní za-
slouží i manželé Čípkovi, kteří umož-
nili umístění trubního vedení na svém 
pozemku, což je v dnešní době zcela 
ojedinělá skutečnost a děkuji i všem, 
kteří dále jakkoliv pomohli.

Suchá regenerace – hřiště u ZŠ 
Sloup

Pravidelná údržba proběhla také 
na školním hřišti. Firma Umělky s.r.o. 
provedla tzv. suchou regeneraci 
sportoviště s umělým povrchem a 
výplní křemičitým pískem v celkovém 
objemu 105 000 Kč. Z povrchu byly 
mechanicky odfrézovány nečistoty, 
zejména mech. Následovalo třífázo-
vé čištění syntetického povrchu, od-

stranění hrubých a jemných nečistot 
z povrchu a pročištění výplně profe-
sionálním strojem. Nakonec byl do-
dán a rovnoměrně plošně aplikován 
bílý křemičitý písek za použití dalšího 
speciálního stroje. Při regeneraci byla 
aplikována dvojitá dávka postřiku 
proti tvorbě mechu.

Veřejné osvětlení – modernizace

Na první pohled to není asi úplně 
zřejmé, ale postupně vyměňujeme 
původní zářivková svítidla za moderní 
a hlavně úsporná LED svítidla. Obmě-
nu realizujeme postupně, po jednot-
livých etapách z vlastního rozpočtu 
městyse Sloup.   
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SLOUP – NAPOJENÍ VRTU SL-2-
18 DO VODOJEMU

Plánovaná akce „SLOUP – NAPO-
JENÍ VRTU SL-2-18 DO VODOJE-
MU“ byla zahájena. Byla vytyčena 
trasa budoucího vedení a v letošním 
roce je v plánu zbudování celého 
vedení vodovodu, elektro přípojky a 
kanalizace od vrtu. Po zimním obdo-
bí bude následovat samotná rekon-
strukce vodojemu, včetně osazení 
úplně nové technologie. Stavba musí 
být ve vazbě na dotaci z Ministerstva 
zemědělství (dotace činí 13, 446 mil 
Kč) dokončena nejpozději do konce 
září 2024. Celkové uznatelné roz-
počtové náklady dosahují částky 19 
208 000 Kč. Od realizace očekává-
me zajištění stálé kvality pitné vody 
v dostatečném množství a eliminaci 
chuťově a pachově zhoršené kvali-
ty dodávané vody, což jsme bohužel 
zaznamenali v uplynulých týdnech.    

Úprava křižovatky ke koupališti – 
zastávky BUS 

Opakovaně uvedu, že na pláno-
vanou a poměrně složitou stavbu 
„Úprava křižovatky ke koupališti – 
zastávky BUS“ bylo vydáno staveb-
ní povolení. Předpokládaný stavební 
rozpočet dosahuje částky 7,769 mil. 
Kč. Vzhledem k této nemalé částce 
řešíme spolufinancování formou do-
tace. S napětím očekáváme vyhod-

nocení podané žádosti o dotaci ve 
výši 5,291 mil. Kč, která byla podána 
v rámci 41. výzvy IROP. Pokud bu-
deme úspěšní, bude následovat vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby a 
když vše klapne, mohla by být stav-
ba zrealizována v příštím roce. 

Provoz koupaliště a kempu RELA-
XA

Vzhledem k tomu, že provoz kou-
paliště, potažmo kempu je docela 
náročná záležitost, tak vám pro za-
jímavost uvedu pár čísel. O provoz 
koupaliště se během sezóny staral 
tým 12 lidí. Na start sezóny byl re-
alizován jarní úklid celého areálu 
a nátěr bazénové vany. Dále byla 
průběžně zajišťována údržba zele-
ně. Alfou a omegou celého provozu 
je však udržení požadované kvality 
vody v bazénu. V letošním roce jsme 
navíc zápasili s nadměrným únikem 
vody. Jako starosta, který se také 
podílí na provozu a téměř každý den 
na koupališti něco řešil, musím vy-
zvednout především zapojení Petra 
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Havelky a Michala Nejezchleba. Díky 
jejich obětavé práci byla kvalita vody 
na výborné úrovni po celou sezónu. 
Poděkování patří také brigádníkům, 
kteří zajistili výběr vstupného a do-
zor kolem bazénu. V letošním roce 
nám na koupaliště zavítalo více jak 
5600 návštěvníků a také bylo prodá-
no cca 130 permanentek. Sezónu, až 
na vlažný začátek srpna, hodnotíme 
jako úspěšnou. Provoz občerstvení 
zajistila v letošním roce paní Lacková 
ze Šošůvky. Do sousedícího kempu 
RELAXA nám zavítalo přes 4700 hos-
tů z 26 různých zemí světa a turisté 
zde strávili přes 8700 nocí. Oblíbe-
ným letním zpestřením i pro sloupské 
bylo občerstvení v kempu u Františ-
ka.      

Oprava tarasu za jednotou

K plánované opravě tarasu probíhá 
stavební řízení. Rekonstrukce opěrné 
zdi bude provedena na levém toku 
Žďárná v úseku mezi propustkem z 
prefabrikovaných betonových rámů 
a stávajícím mostem. Rekonstrukce 
rovněž zahrnuje rozšíření stávající-
ho propustku přes tok Žďárná. Bude 
provedeno odstranění stávající opěr-
né zdi, která je v dezolátním stavu. 
Bude odstraněn svršek stávajícího 
propustku včetně betonových říms. 
Následně dojde k rozšíření propust-
ku pomocí betonových rámů a vybu-
dování nové monolitické opěrné be-

tonové zdi. Po realizaci nové opěrné 
zdi bude provedena úprava koryta 
toku mezi nově rozšířeným propust-
kem a stávajícím mostem v délce cca 
20,5 m. Úprava bude spočívat ve 
vytvarování nového složeného kory-
ta opevněného lomovým kamenem. 
V  rámci rozšíření propustku bude 
provedena přeložka přípojky pro ho-
tel Stará škola, která je nyní vedena v 
ocelové chráničce na stávající římse 
propustku. Předběžný stavební roz-
počet činí 3,176 mil. Kč.

Odpadové hospodářství 2023 – 
Opakování matka moudrosti

Vážení spoluobčané, jelikož odpa-
dové hospodářství bude v dalších 
letech velkou výzvou pro většinu 
měst a obcí, dovolím se připomenout 
informace k odpadovému hospodář-
ství. Pokud zmíním dílčí porovnání 
s okolními obcemi, celkově v rámci 
městyse produkujeme nadprůměr-
né množství komunálního odpadu, 
lehce nadprůměrně třídíme plast a 
průměrně papír a sklo. K problema-
tice nakládání s odpady byla vytvo-
řena vstupní analýza a základním 
údajem je, že současnou míru třídění 
má městys Sloup na úrovni 39 %. Od 
roku 2025 je legislativní požadavek 
na minimální míru třídění 60 %. Po-
kud zůstane současný stav neměn-
ný, městys Sloup v následujících 5 
letech zaplatí o 440 117 Kč více na 

Aktuality z radnice



8

skládkovném, a celkem na nákla-
dech za svoz směsného komunální-
ho odpadu + velkoobjemový odpad 
o 1 103 525 Kč více než v součas-
nosti. Proto je opravdu nejvyšší čas 
přijmout i osobní odpovědnost a za-
čít pečlivě třídit odpad z jednotlivých 
domácností. 

Proto se zastupitelstvo rozhodlo, že 
by v rámci optimalizace odpadového 
hospodářství nabídlo občanům mož-
nost pytlového sběru plastů a papíru. 
Tyto dvě komodity představují nej-
větší položky, které lze z komunální-
ho odpadu jednoduše vytřídit.

Zavedení systému by mělo vést a 
jsme přesvědčení, že povede, k dal-
šímu zlepšení vytřídění těchto složek 
z komunálního odpadu v naší obci a 
pytlový svoz nám přinese:

1. navýšení odměny, kterou měs-
tys za separovaný odpad dostává 
od autorizované obalové společ-
nosti EKO – KOM

2. snížení odpadu určeného k od-
stranění skládkováním (směsného 
odpadu v popelnicích)

3. udržení poplatku za odpad v ro-
zumné míře

4. k plnění cílů a zákonné povin-
nosti od roku 2025 (citace zákona: 
Obec je povinna zajistit, aby od-
děleně soustřeďované recyklova-

telné složky komunálního odpadu 
tvořily v kalendářním roce 2025 a 
následujících letech alespoň 60 
%, v kalendářním roce 2030 a ná-
sledujících letech alespoň 65 % 
a v  kalendářním roce 2035 a ná-
sledujících letech alespoň 70 % 
z  celkového množství komunál-
ních odpadů, kterých je v daném 
kalendářním roce původcem. Do 
výpočtu podílu mohou být zahrnu-
ty rovněž odděleně soustřeďované 
recyklovatelné složky komunál-
ního odpadu vznikající na území 
obce při činnosti nepodnikajících 
fyzických osob, které nejsou pře-
dávány do obecního systému.)

A co můžeme změnit:

Kromě již stávajících kontejnero-
vých stání (sběrných hnízd) bude 
zavedena možnost pytlového svozu 
tříděného odpadu – plastů a papíru. 
Tato možnost je zatím zcela dob-
rovolná, ale časem budeme stejně 
nuceni nastavit přísnější pravidla, 
pokud budeme chtít zabránit skoko-
vému navýšení poplatků.

Zájemci o tuto možnost, kteří tak 
ještě neučinili, si mohou zdarma vy-
zvednout na úřadě městyse Sloup 
pytle na papír a plast. Tyto pytle pak 
po naplnění umístí v den svozu před 
svoji nemovitost (obdobně jako po-
pelnice). V tuto chvíli nebude třídě-

Aktuality z radnice
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ní vést k cenovému zvýhodnění pro 
jednotlivé poplatníky, ale potřebu-
jeme nutně snížit celkové množství 
směsného komunálního odpadu. 
Doufáme, že možnost nového systé-
mu zlepší nynější situaci u nás v obci 
a udržíme přijatelné cenové náklady.

A jak správně třídit jednotlivé ko-
modity?

PLAST – Do pytlů s plastem patří 
především plastové obaly z domác-
ností (např. PET lahve – sešlápnu-
té!, igelity, sáčky, tašky, čisté folie, 
kelímky, krabičky a lahve od jedlých 
tuků, obaly od mycích prostředků, 
prázdné obaly od kosmetiky, obaly 
od mléka, džusů (TetraPak), apod.). 
Větší plastové výrobky (např. hračky, 
tvrdé plastové talířky, misky, kbelíky 
apod.) patří do velkých 1100l kontej-
nerů veřejné sběrné sítě. Důležité je 
všechny obaly co nejvíce zmáčknou 
či sešlápnout. Průměrná ideální hmot-
nost správně naplněného pytle se po-
hybuje mezi 2,6 kg a 4,5 kg.

PAPÍR – Do pytlů s papírem patří 
především papírové obaly od potra-
vin, noviny, časopisy, letáky, menší 
krabičky (rozlepené!) kancelářský pa-
pír apod. Samostatné letáky, časopi-
sy a kusy kartonu můžete svázat do 
balíku a postavit před dům (neměly 
by ale zmoknout). Do pytlů s papírem 
NEPATŘÍ vlhčené ubrousky, papírové 
kapesníčky, mastné obaly, papír na 

pečení, proložky od vajíček atd. Prů-
měrná ideální hmotnost správně napl-
něného pytle se pohybuje mezi 5 kg 
a 10 kg.

Martin Mikulášek
starosta

USNESENÍ č.  4/2023/6, ze za-
sedání Zastupitelstva městyse 
Sloup, ze dne 23.8.2023

U1/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup určuje ověřovateli 
zápisu Vladimíra Čípka a Bc. Marka 
Vymazala, zapisovatelku Annu Ne-
časovou.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0. Usnesení U1/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U2/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje navržený 
program dnešního zasedání.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U2/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U3/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup vzalo na vědomí bez 
připomínek výsledek hospodaře-
ní městyse Sloup za období leden 
– červenec 2023. (příjmy 18 011 
768,97 Kč a výdaje 11 125 185,25 
Kč)

Aktuality z radnice
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Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U3/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U4/23. 8. 2023 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje převod 5 mil. 
Kč z běžného účtu na vkladový účet 
(úroková sazba 5,70 %) vše u České 
spořitelny, a. s., IČ: 45244782.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U4/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U5/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu o 
přeložce číslo: 9090013877 se spol. 
EG.D, a.s., IČ: 28085400 v rámci 
akce Rekonstrukce opěrné zdi na 
toku Žďárná (předpokládané nákla-
dy činí 407 371 Kč). Zastupitelstvo 
pověřuje starostu podpisem smlou-
vy.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U5/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U6/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje Smlouvu 
o zřízení věcného břemene č.: PR-
-014330073469/001-ADS na po-
zemku parc. č. 353, 386/1 v k.ú. 
Sloup v Moravském  krasu, se spo-
lečností EG.D, a.s., se sídlem Li-
dická 1873/36, Černá Pole, 602 00 
Brno, IČO: 280 85 400 pro „Sloup 
– obnova NN, pod Vyhlídkou“ (umís-
tění distribuční soustavy - kabelové 

vedení VN, pojistkové skříně NN, 
uzemnění), jednorázová úhrada 8 
200 Kč a pověřuje starostu podpi-
sem.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U6/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U7/23. 8. 2023 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí Rozpoč-
tové opatření č. 3/2023 a č. 4/2023.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U7/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U8/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup vzalo na vědomí in-
formaci o zahájení prací na stavbě 
Napojení vrtu SL-2-18 do vodojemu 
v průběhu září 2023.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U8/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

U9/23. 8. 2023 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere na vědomí pro-
vedení oprav na místních komunika-
cích firmou ASFALTEROS s. r. o. a 
souhlasí s rozšířením celkového ob-
jemu zadaných prací, které budou 
provedeny v září/říjnu 2023.

Výsledek hlasování: pro 8, proti 
0, zdrželi se 0.  Usnesení U9/23. 8. 
2023 bylo schváleno.

Aktuality z radnice
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MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ

Z naší školy

V letošním školním roce má zá-
kladní škola k 5. září 428 žáků a 18 
tříd. Počet žáků se ve srovnání s 
loňským rokem navýšil o 9. Škol-
ní družina je zcela naplněná – 143 
dětí. Do mateřské školy nastoupi-
lo v září 19 dětí, v únoru 2024 jich 
bude 25. 

Pracovní poměr skončil kolegům 
Petře Bufkové a Petru Grulicho-
vi. Děkujeme za odvedenou práci. 

Řady pedagogů rozšířil nový učitel 
matematiky Petr Nezval a po mateř-
ské dovolené se vrátila na první stu-
peň Hana Ševčíková.

Práce přes prázdniny

•	 Suchá regenerace umělého po-
vrchu na školním hřišti (hrazeno 
městysem).

•	 Mytí oken a parapetů ve výš-
kách a nepřístupných místech 

My všichni školou povinní

Všechno nejlepší, mnoho úspěchů a nových kamarádů ve školním roce 
2023/2024 přejeme nejen prvňáčkům, ale všem žákům naší školy.
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My všichni školou povinní

mateřské i základní školy od-
bornou firmou.

•	 Kompletní rekonstrukce šaten 
na prvním stupni (10 šaten) 
včetně malování, výměny světel 
a elektroinstalací; vstupní sys-
tém na čipy (společný pro vstup 
do školy, obědy i šatny), dveř-
ní zavírače, doplnění a obnova 
mobiliáře v šatnách.

•	 Výměna původních křídových 
tabulí za moderní whiteboar-
dy ve dvou třídách na druhém 
stupni.

•	 Nová kompletní sada lavic a 
židliček v jedné třídě na druhém 
stupni.

Naši loňští deváťáci dosáhli velmi 
dobrých výsledků v přijímačkách 
na střední školy. V prvním kole přijí-
macího řízení bylo na maturitní obor 
přijato 20 žáků, na učební obor 15 
žáků – většina na školu první volby. 
V druhém kole byl na maturitní obor 
přijat jeden žák. Nikdo nezůstal bez 
možnosti studovat střední školu. Vý-
borné byly také výsledky samotných 
testů – v českém jazyku se škola 

Školní rok se rozjel také v mateřské škole. Na zahradě si děti užívaly pěkné 
počasí..
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My všichni školou povinní

umístila 5,8 % a v matematice 2,7 % 
nad celostátním průměrem.

Změny ve výuce

Ke změnám dochází v učebním 
plánu 2. stupně (6. – 9. ročník). Žá-
kům v 7. – 9. ročníku přibude jeden 
povinný předmět, a to informatika. 
Celkový týdenní počet vyučovaných 
hodin však zůstane zachovaný, pro-
tože se recipročně sníží počet hodin 
zeměpisu, výchovy k občanství a vý-
tvarné výchovy. Posílíme také výuku 
finanční gramotnosti, kterou bude 
společně s  kmenovým učitelem vy-
učovat odbornice z praxe.

Mateřská škola

V mateřské škole pracuje tým v 
tomto složení: Hana Sedláková – 
zástupkyně ředitele pro mateřskou 
školu, Blažena Kvasnicová – učitel-
ka, Marie Kučerová – domovnice.

Připravili jsme pravidelné konzul-
tační hodiny pro rodiče našich dětí. 
Uskuteční se v uvedených termínech 
vždy v kanceláři od 15:30 do 16:30 
hodin. Na programu jsou informace 
o průběhu předškolního vzdělává-
ní. Termíny konzultací: 11. října, 22. 
listopadu, 10. ledna, 21. února, 3. 
dubna, 15. května, 19. června.

Co je nového?

•	 Nové hrací koutky v mateřské 
škole – mladý výzkumník, díl-

na, kuchyňka, kadeřnictví. Děti 
budou mít k dispozici například 
mikroskop, terárium s gekončí-
kem, šneky, lupy pro venkovní 
objevování a další pomůcky k 
experimentování.

•	 Máme také objednány složitější 
konstrukční stavebnice k expe-
rimentování pro starší děti.

•	 Druhá etapa rekonstrukce škol-
ní zahrady MŠ – odstranění 
původního dláždění, budují se 
nové zpevněné plochy (hrazeno 
zřizovatelem).

•	 Koncem srpna jsme na zahradě 
mateřské školy přivítali odbor-
nou zahradnickou firmu. Po je-
jím zásahu jsme se nestačili divit 
– tam, kde dříve bylo nevzhled-
né houští, jsou velmi pěkně za-
střižené a ošetřené keře, celá 
zahrada viditelně „prokoukla“ 
a pro děti se stala bezpečnější 
(hrazeno zřizovatelem).

•	 Také jsme si nechali zpraco-
vat dendrologický posudek na 
školní zahradu a na jeho zákla-
du budou v nejbližší době poká-
ceny čtyři stromy ve smrkovém 
stromořadí.

.Mgr. Pavel Dočekal
ředitel školy
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Děti už jdou pouštět draky,

vem si svetr a pojď taky.

Vítr fouká víc a více,

Brzy vezmem rukavice.

Prázdniny utekly jako voda a my 
jsme ve školce přivítali několik nových 
kamarádů. Pondělí 4. září se stalo dů-
ležitým krokem nejen pro prvňáčky, 
ale také pro děti, které nastoupily po-
prvé do mateřské školy. Přestože se 
tento zásadní krok v životě neobešel 
bez slziček, prožili jsme všichni prv-
ní společný den ve školce nakonec 
radostně. Věříme, že každým dalším 
dnem bude méně stýskání po domo-
vě, ale naopak čas prožitý ve školce 
bude pro děti radostný a zajímavý, 
naplněný spoustou nových zážitků.

Během prázdnin došlo v mateřské 
škole k několika drobným úpravám, 
byl zakoupen nábytek do nových 
herních koutků. Holčičky se mohou 
radovat z kadeřnictví a kuchyňky, klu-
ci pak z polytechnického koutku. Pro 
rozvoj environmentální výchovy byl 
vybudován přírodopisný koutek, kde 
mají děti k dispozici mikroskop a růz-
né preparáty. Součástí tohoto koutku 
je také náš nový kamarád gekončík. 
Na školní zahradě došlo k razantnější 

úpravě zeleně a v současné době se 
pracuje na budování nových chodní-
ků.

Během podzimních dnů nás čeka-
jí tři divadelní představení, společné 
tvoření s rodiči, drakiáda a nadále 
budeme pokračovat v ,,batůžkových 
dnech“, které jsou pro děti zajímavým 
zpestřením. Doufám, že se všichni ve 
školce rychle sžijeme, děti najdou ka-
marády, naučí se novým dovednos-
tem a školka se pro ně stane místem, 
kde se budou cítit dobře.

Hana Sedláková

Z naší mateřské školky

My všichni školou povinní
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KULTURNÍ ŽIVOT VE SLOUPĚ

V sobotu 9. 9. 2023 se v areálu 
místního koupaliště konal 3. ročník 
hudebního festivalu Krasfest. Počasí 
nám velice přálo a nic nebránilo ná-
vštěvníkům bavit se do nočních ho-
din. Nabídka hudby i letos byla velice 
pestrá. Opět jsme pozvali známé i 
méně známé kapely a každý návštěv-
ník si jistě přišel na své.

Poděkování patří městysu Sloup, 
pivovaru Rohozec a firmě Aluminium 
Group Sloup za nejen finanční pod-
poru.

Další poděkování patří manželům 

Novákovým za krás-
né fotky a videa a ve-
liké poděkování všem, kteří již třetím 
rokem dodávají Krasfestu skvělou 
atmosféru v podobě cateringu a pří-
jemné a veselé obsluhy na všech pro-
dejních stáncích.

Letos měli všichni pořadatelé krás-
ný dress code, ve kterém nešli pře-
hlédnout a jistě si jej rádi obléknou i 
v dalších letech na stejné akci.

Děkujeme všem, kteří jste přišli 
podpořit tuto akci a snad příští rok 
opět na shledanou.

Za tým pořadatelů Hana Pernicová

KRASFEST

Kultura
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Kultura

15. Sloupský medový jarmark je za 
námi. V sobotu 16. 9. 2023 se od 13 
hodin naplno rozjel pestrý program, 
který zahájila skupina The(y) Wan-
ted z Černé Hory. Nejen děti bavili 
skvělí Komedianti na káře, jejichž tři 
vstupy byly velikým zpestřením i tak 
bohatého odpoledne. 

Oceněnými spoluobčany byli letos 
pan Bohuslav Eibl a pan Pavel Ha-
soň.

Nezklamala ani Sigma Pumpa 

s  kvalitním vystoupením známých i 
méně známých skladeb od Zdeňka 
Svěráka.

V podvečer se představila ve Slou-
pě již známá kapela Alfasrnec a na 
závěr skvěle zahráli Magic Inspace 
Band z Adamova.

Děkujeme opět za krásné foto-
grafie manželům Novákovým, všem 
účinkujícím a návštěvníkům a těšíme 
se na další ročník, který bude 21. 9. 
2024. 

Hana Pernicová

SLOUPSKÝ MEDOVÝ JARMARK
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Kultura
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21. 10. 2023 od 15 hod v areálu koupaliště  
Vyřezávání dýní

3. 11. 2023 v 19 hod Bowling bar hotel Stará škola  
Folkový večer ALFASRNEC – folkový kabaret a hosté Saša 

Niklíčková – držitelka autorské porty 2021 
Láďa Niklíček – držitel autorské porty 2023

24. 11. 2023 od 20 hod Bowling bar hotel Stará škola 
Rockové zpívánky 

5. 12. 2023 – Čertovská stezka

7. 12. 2023 koncert  
Spirituál Kvartet v kulturním domě

DALŠÍ PLÁNOVANÉ KULTURNÍ AKCE VE SLOUPĚ

Kultura
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Za rok tomu bude 30 let, co zlínská 
pop rocková skupina Premiér nahrála 
známou skladbu Hrobař, což se stalo 
pouhé dva roky po jejím založení. Text 
je sice známý, přesto alespoň drobný 
citát: „V mládí jsem se učil hrobařem, 
jezdit s hlínou jezdit s trakařem, kopat 
hroby byl můj ideál!“. V minulosti se sice 
termín hrobař užíval běžně, dnešní od-
borníci na to mají ale jiný názor. Podle 
nich je pracovní zařazení hrobník. Jde o 
podobné, významově diferencovanou 
dvojici, přičemž hrobař je vysvětlen jako 
zhoubce nebo ničitel (např. ničitel české 
literatury). Odborníkům se omlouvám, 
ale vzhledem k tomu, že si budeme po-
vídat o starých časech, budu se držet 
tehdejšího zaběhnutého pojmenování 
hrobař. 

Dle mého jim skutečně nebylo co zá-
vidět. V 19. století (nejen na našem hřbi-
tově) převládaly hroby dětí. Dokonce 
si dovolím odhadnout, že dospělí tvořili 
po dlouhou dobu jen asi třetinu pohřbe-
ných. Dosud nejstarší hrobař, kterého 
jsem našel v matrikách (1849) se jmeno-
val František Svoboda. Když jsem chtěl 
zjistit, kde dotyčný bydlel, nastal pro-
blém. V té době bydlel František Svobo-
da na čp. 37, 40 a 70. Takže nevím. Pa-
vel Svoboda, další hrobař, bydlel na čp. 
31 a zaznamenal jsem ho v roce 1852. 

Další se jmenoval Tomáš Karlík a byd-
lel nejprve v podnájmu na čp. 34 a poz-
ději na čp. 31, což byla jedna z budov 
v místě pozdější základní školy (dnes 
hotel Stará škola). Tomáš Karlík pochá-
zel z Němčic a 26. listopadu roku 1866 
se oženil s Josefou Prokopovou z čp. 44 
(Příhon). Ženich měl 39 let, nevěsta o 13 
méně. Rok 1866 se zapsal do dějin tím, 
že zdaleka nejen u nás ve Sloupě řádila 
v létě cholera. Dne 30. března roku 1874 
zemřel Tomáš Karlík ve věku 47 let na 
souchotě. Na jeho místo okamžitě na-
stoupil Eduard Krátký (narozen 26. 9. 
1851 na čp. 2). Hrobař bylo jeho druhé 
zaměstnání, jinak se živil jako pokrývač. 
Bydlel v pronájmu na čp. 18.

V roce 1910 bydlel na čp. 44 Josef 
Sedlák (jeho otec Jan byl sloupským 
kostelníkem). Ve sčítacím operátu má 
uvedeno jako hlavní zaměstnání hrob-
ník, a to již v roce 1907. Jeho manželka 
Růžena Štrajtová pocházela ze Šošůvky 
čp. 87. Josef Sedlák zemřel 3. dubna 
1911 na souchotiny plic.

V roce 1921 bydlel na čp. 14 kostel-
ník a hrobař František Fiala s manželkou 
Cecílií a dětmi. František se narodil 1. 12. 
1866 v čp. 50 (Příhon) a Cecílie (rozená 
Novotná) 21. 10. 1865 v čp. 55.

Asi nejznámější sloupský hrobař, kte-
rého si my starší ještě pamatujeme, byd-
lel v takzvané „nouzové kolonii“ u silnice 
na Němčice. Jmenoval se Jan Musil a 
narodil se 27. prosince roku 1905 v čp. 

Z historie

SLOUPŠTÍ HROBAŘI A PODIVNOSTI 
KOLEM HROBU P. ALOISE WOLFA
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46, což je dnešní čp. 100. Jeho rod k 
nám přišel z nedalekých Němčic. Vyučil 
se sedlářem a až do roku 1948 pracoval 
pro soukromého sedláře z Blanska Rů-
žičku. Pak přešel do rájeckého lihovaru 
a nakonec ještě pracoval ve sloupském 
Lidokovu. Hrobnickou činnost provo-
zoval mnoho let, ta však byla psána na 
jeho manželku. Ta se jmenovala Fran-
tiška (rozená Vaňková) a pocházela z 
Rájce. V naší nouzové kolonii začali sta-
vět domek v roce 1940. Trvalo jim to rok. 
Během stavby Jan dělal řemeny, pouz-
dra na patrony a různé brašnářské vý-
robky. Nastěhovali se již se šesti dětmi. 
Jednopokojový dřevěný domek rozšířili 
v roce 1945, kdy přistavěli druhou míst-
nost a koupelnu. Vodu brali z blízkého 
hydrantu a u domu měli i chlívek s kozou 
a králíkárnu. Jejich dům měl zvláštní čís-
lo 3/N. Jan zemřel v roce 1967 a Františ-
ka až v roce 1992. 

Následující historku mám od Ing. Ivan-
ky Žákové. Maminka jí vyprávěla, jak 
měla v naší obci proběhnout seance. 
Médium usadilo hosty a chystalo se za-
čít. Přítomní však dle jeho chování vycí-
tili, že něco není v pořádku. Médium to 
objasnilo: „Nemohu zahájit seanci, ne-
boť je zde přítomen rušivý element.“ Tím 
rušivým elementem se ukázal být hrobař 
Jan Musil.

Na čp. 57 (Stráň) bydlel pan Josef 
Hasoň (narozen 12. 4. 1902 v Šošůvce 
čp. 71; zemřel 3. 5. 1971), což byl dě-

deček Karla Němce. To už se dostává-
me ke hrobu P. Aloise Wolfa. Pan Ha-
soň si psal deník a 25. srpna roku 1963 
si mimo jiné napsal: „Na hřbitově jsem 
zpozoroval, že železný kříž s nápisem 
děkan Wolf buditel národa a spisovatel 
sloupský zmizel. Tak nevím?“. Podařilo 
se mi sehnat hned několik dokumentů, 
které tuto nechutnou záležitost objasní. 
Předesílám, že čerpám z originálních 
dokumentů.

V deníku pana Hasoně už není to, že 
postupně zmizela i obruba, až nakonec 
zůstal jen kousek podstavce. Kdo tuto 
dobu zažil, je mu jasné, že úspěšný 
kněz byl velkým trnem v oku. Navíc ho 
předcházela skvělá minulost, když na-
příklad v roce 1885 obdržel od císaře 
vyznamenání, a sice zlatý záslužný kříž 
s korunou. Jeho oblibu dokládá i fakt, že 
byl dne 4. února 1890 jmenován čest-
ným občanem obce Vavřinec. Asi se 
počítalo s tím, že se příbuzní k informaci 
o zrušeném hrobu nedostanou a místní 
rebely se jednoduše podaří umlčet. Jen-
že. Těch jenže bylo víc. Například to, že 
v tom hrobě nebyl pochován jen děkan 
Wolf, ale i členové rodiny Fialů (Anna, 
Adolfina) a Dr. Gustav Fiala dokonce v 
cínové rakvi. Ti byli do hrobu AW umístě-
ni dodatečně. Navíc jedna pozůstalá (A. 
Rafflová) bydlela ve Vídni a v Brně měla 
právního zástupce. A ten neváhal a na-
psal na MNV Sloup, kde žádá o zacho-
vání hrobu. Dne 17. srpna 1965 odešla 

Z historie
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odpověď, kde se mimo jiné potvrzuje, 
že ostatky zmíněných osob se dosud v 
hrobě nalézají, je třeba zaplatit nedoplat-
ky a proti rozhodnutí je možné se odvo-
lat do patnácti dnů. Řekl bych, že by to 
byl šibeniční termín i dnes, neřkuli v té 
době. Samozřejmě byli o tomto problé-
mu informováni i na ONV v Blansku, tak-
že pokyny jistě chodily i z jiných nadříze-
ných institucí. Nebudu to rozebírat moc 
podrobně. Poplatky právník zaplatil a 
navíc odeslal hrobaři Musilovi 1000 Kčs 
s podmínkou, že tento obnoví hrob včet-
ně kříže. Musil dokonce dne 18. srpna 
roku 1966 napsal potvrzení o přijetí této 
částky. K nápravě ale nedošlo, a dokon-
ce se několikrát stalo, že byli ze hřbitova 
vykázáni pracovníci Služeb města Blan-
ska, kteří měli na hrob zasadit obruby. 

K částečné obnově hrobu i s deskou 
se jménem P. Aloise Wolfa došlo až o 
mnoho let později. Mnozí z vás si jistě 
všimli, že oproti zvyklostem jsou na des-
ce (mimo jména) uvedena pouze léta, 
kdy byl AW ve Sloupě farářem. Předtím 
zde ale sloužil jako kooperátor – první 
zápis v matrice jsem našel v březnu roku 
1841. Pokud by v budoucnu byla vůle k 
úpravě, mohlo by se nechat dopsat, že 
se narodil dne 19. 12. 1814 a zemřel dne 
6. 10. 1890. Místo na dolní desce je.

Ještě jedna nejasnost. Ozvala se mi 
Ing. Zora Schidbergerová z Ivančic, 
která také píše o historii a jejíž zajímavé 
články najdete v Ivančickém zpravodaji. 

Zajímala se podrobně i o rod Aloise Wol-
fa a napsala mi mimo jiné toto: „Hledala 
jsem ve Sloupu hrob, kdy byl pochován 
Josef, bratr Aloise Wolfa, Josefova man-
želka a především jejich dcera – Anna 
Vávrová, rozená Wolfová...Ve stejném 
roce umírají i rodiče Anny – Josef a 
Františka. Všechny osoby byly podle 
matričních záznamů pochovány na hřbi-
tově ve Sloupu.“ Ty pohřby ve Sloupě 
se odehrály v průběhu asi 14 let, takže 
tolik osob nemohlo být pohřbeno do jed-
nohrobu, tak, jak hrob číslo 173 známe 
dnes. Je tedy nanejvýš pravděpodob-
né, že k němu patřil i současný hrob č. 
174. A že tím pádem nevíme, ve které 
části původního hrobu byl P. Alois Wolf 
pochován? Řekl bych, že to není až tak 
úplně podstatné.

Na závěr jedna poznámka. Manželka 
Josefa Wolfa (bratr Aloise) se jmenovala 
Františka Kostrošicová a pocházela z vel-
mi známého a uznávaného učitelského 
rodu. Antonín Kostrošic dokonce v letech 
1760 – 1768 učil děti u nás ve Sloupě. 

Moje poděkování patří Ing. Ivance Žá-
kové za příhodu s médiem a Ing. Zoře 
Schidbergerové za její přispění a ocho-
tu.

Tento příběh se prý skutečně odehrál 
někdy v 50. letech minulého století, ale 
potvrdit to  jako tehdejší účastník už ne-
může nikdo.

Z historie

OBŽIVLÝ NEBOŽTÍK
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Jak už to prakticky každý rok bývá, na 
jaře a na podzim umírá nejvíc lidí. Tedy 
pokud jde o přirozená úmrtí. A náš pří-
běh se odehrál právě na podzim, kdy 
ve Sloupě zemřel jeden známý a váže-
ný starý pán. Díky tomu měl hromadu 
kamarádů, ať už těch skutečných, či 
za kamarády se vydávajících. Po mši v 
kostele se s ním smuteční hosté rozlou-
čili i na místním hřbitově. Při tom truchle-
ní a záplavě slz, se u mnohých dostavil 
značný nedostatek tekutin. Takže, jak se 
patří, sešli se v restauraci „U Kovaříků“, 
aby jeho odchod řádně zapili. Dávali 
si pěkně do trumpety, což podpořila i 
místní dechová hudba. Dobrá nálada 
a popíjení dobrého moku gradovalo. V 
pozdních večerních hodinách se většina 
spořádaně odebrala ke svým manžel-
kám, dětem a posteli. Pár silných jedin-
ců však zůstalo. U jednoho z doposud 
obsazených stolů se rozpoutala živá 
diskuze na téma odvahy. Místní chlapík, 
jménem Antonín, kterému se říkalo „Ho-
tovka“ měl jasno: „Nejvíc odvahy mám 
já, to je hotovka!. Klidně vám sem přine-
su ze hřbitova kus kytky z věnce na čer-
stvém hrobě!“. Těm, kterým jeho jméno 
a přezdívka nic neříkají je třeba vysvětlit, 
že sice byl menšího vzrůstu, ale vyzna-
čoval se abnormální silou. Jeden z jeho 
siláckých kousků se odehrával na ne-
daleké Macoše, kde na horním můstku 
vybral nejprve do klobouku od turistů 
nějaké drobné, a pak udělal v rohu na 
zábradlí stojku. Franta Kocourek byl po 

něm už vlastně pouhý napodobitel.

Dohadování vyústilo v sázku, což u 
jednoho ze stolů vyslechnul místní hro-
bař a šprýmař Janek Musil. Toník hlučně 
odsunul židli a trochu vrávoravě odchá-
zel z restaurace. V tajuplném jasu mě-
síční říjnové noci se vydal přes náměstí 
za výhrou své sázky. Hrobař Musil  ne-
nápadně vyšel hned za ním, a když vi-
děl, kudy jde, rozběhl se do Panské uli-
ce a přes lávku za Humna ke hřbitovu. 
Mezitím Toník došel ke mlýnu, kde ještě 
ulevil tlaku přírody.

Po podzimních pohřbech, kdy už bý-
vala brzy tma, hrobař obvykle zaházel 
hrob pouze kousek nad rakev a zasklá-
dal to věnci. Na druhý den pak hrob 
zasypal celý. A toho využil Musil, kte-
rý doběhnul na hřbitov před Toníkem. 
Schoval se do mělké jámy pod věnce a 
čekal. 

Toník došel na hřbitov a jakoby trochu 
vystřízlivěl. Bránu si nechal pootevřenou 
a rozhlédnul se. Hroby osvětlovalo jen 
slabé měsíční světlo. Zhluboka se na-
dechnul a odhodlaně vykročil k čerstvé-
mu hrobu. Kvůli nedoházené hromádce 
kamení a hlíny se protáhnul doprostřed 
a sehnul se k věncům. Na tento okamžik 
čekal ukrytý Musil. Jeden z věnců se 
nadzvednul, cosi chytlo Toníkovu ruku a 
ozvalo se: „Mám tě!“.

Miloslav Kuběna

Z historie
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Jarmila Kratochvílová

Kamila Veselá
Jan Vymyslický

Společenská kronika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

JUBILANTI 

OPUSTILI NÁS

NARODILI SE

Našim spoluobčanům srdečně blahopřejeme  
a do dalších let přejeme hodně zdraví!

V letních a podzimních měsících slaví 
životní jubileum tito naši spoluobčané

Anežka Bezděková
Marie Hlaváčová
Marie Hebelková
Marie Pekárková

Aleš Štrajt
Marie Vašíčková
Michal Horbal

Jindřiška Čechová
Petr Pohl

Karel Mikulášek
Danuška Hasoňová

Margit Čípková
František Dvořák
Anna Kuncová

Květoslava Zouharová
Terezie Mynaříková
Hana Marečková
František Jedlička
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Muži

Naši muži, kteří se po 4 letech vráti-
li mezi okresní elitu, zahájili podzimní 
část sezóny 2023/2024 v neděli 13.8. 
kdy na domácím hřišti hostili v derby 
utkání Ostrov, nad kterým zvítězili 2:1 
(Fedra Franta, Kroutil). V současné 
době mají za sebou sedm odehra-
ných kol. Při skóre 8:13 a zisku 8 bodů 
jim momentálně patří v tabulce devá-
té místo ze čtrnácti účastníků, což lze 
považovat jako dobrý start. Některé 
zápasy se nám povedly (Bořitov, Čer-
ná Hora), v některých jsme propadli 
na celé čáře (Doubravice, Drnovice, 
Jedovnice) a řada dalších s těžkými 
soupeři nás ještě do konce podzimu 
čeká. V dosud odehraných zápa-
sech jsme porazili Ostrov, prohráli v 
Doubravici 3:1 (Kouřil), doma vyhráli s 
Bořitovem2:1 (Fedra V., Kroutil), remi-
zovali v Černé Hoře 1:1 (Kroutil) pro-
hráli doma s posledními Drnovicemi 
1:0 a remizovali v Knínicích 2:2 (Buš, 
Musil – 11 m).  Prohráli jsme doma 4:0 
s Jedovnicemi a pak i v očekávaném 
derby s týmem Šošůvka-Vysočany 
5:1. Do konce podzimu čekají muže 
ještě tato utkání. Zápas s vedoucím 
týmem Boskovice/Letovice „B“ v Bo-
skovicích, následuje doma Skalice, 

venku Olešni-
ce, doma Li-
půvka a poslední kolo 5.11. v Lipovci. 
Přestože máme poměrně široký kádr, 
potýkáme se v poslední době s řadou 
zranění, z nichž některá jsou bohužel 
dlouhodobá. Náš dvojnásobný nej-
lepší střelec Vojta Fedra si ve 3. kole 
s Bořitovem poranil koleno a na hřiš-
tě se vrátí až na jaře, což je pro nás 
citelná ztráta. Podařilo se nám sice 
v přestupním termínu sehnat několik 
nových hráčů, ale takový borec s jeho 
bezkonfliktním přístupem se nahrazu-
je jen velmi těžko. Všichni fanoušci a 
výbor věří, že tyto problémy s hráči 
nezanechají na týmu žádné nepřízni-
vé stopy a všichni udělají maximum 
pro to, aby se nám i nadále na hřišti 
dařilo a byli pro okresní fotbalovou ve-
řejnost příjemným překvapením jako 
dosud. 

Zdeněk Kučera

Mladší žáci

Zdravím všechny příznivce fotbalu. 
Do letošního ročníku mladších žáků 
okresu Blansko se přihlásilo 13 účast-
níků.

Naše mužstvo složené z ročníků 
2011 - 2012, za které hrají kluci ze 
Sloupu, Šošůvky a Vysočan, kde letos 

S P O R T

KOPANÁ

Sport
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kádr doplnil ještě mladý Lukáš Novák 
z Vavřince, si zatím vede průměrně. 
Sešla se zde velmi dobrá parta a za 
mě silné dva ročníky, ale bohužel od 
začátku přípravy jsme ještě nebyli 
kompletní. Proto věřím, že až si vše 
sedne a sejdeme se v plném počtu, 
budeme si všichni fotbal užívat napl-
no se vším, co k tomu patří. Nejvíce 
nám chybí opora týmu Filda Sychra, 
který je dlouhodobě nemocný, tak mu 
tímto přeji rychlé uzdravení a brzký 
návrat na trávník, těšíme se na tebe.

Odehráno máme 7 utkání s bilancí 
třech výher a čtyř proher. Směrem do-
předu jsem spokojený, na brankách 
se podílí celé mužstvo. Směrem do-
zadu se musíme zlepšit, a tak na tom 

musíme intenzivně pracovat na trénin-
cích. V mužstvu máme dva brankáře, 
kteří se střídají a sbírají zkušenosti, 
což je obrovská výhoda.

Nejlepší střelci:
Alexandr Čípek - 8 branek

Dan Hudec - 6 branek
Matěj Kuběna - 6 branek

Chtěl bych poděkovat všem rodi-
čům, kteří kluky doprovází na zápasy 
a tréninky. Vše funguje na jedničku.

Pro příští ročník 2024/2025 hledáme 
trenéry pro mladší žáky. V případě 
zájmu kontaktujte stávajícího trenéra 
(tel.: 730 563 530).

Petr Žilka
trenér

Sport
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Sport

Starší přípravka

Po krátké letní přestávce se znovu 
roztočil fotbalový kolotoč.

Přípravu na další sezónu jsme zahá-
jili druhý týden v srpnu. Protože první 
ostrý zápas byl 31.8.  moc času na 
přípravu jsme neměli, ale o to víc se 
makalo a všichni jsme se těšili, až to 
vypukne.

Zatím máme za sebou 5 zápasů s 
bilancí 4 výhry a jedna prohra. Aktuální 
skóre je 42 : 12 v náš prospěch, což 
svědčí o velmi dobré hře celého týmu. 
Kluci jsou zase o něco starší, fotbalo-
vě i mentálně vyspělejší a na hře to jde 
vidět. Všichni máme radost, že se nám 
daří a užíváme si to. 

Díky všem, co se kolem týmu „mota-
jí“, bez vás by to nešlo. 

Marek Pernica

Letní měsíce slouží tenistům přede-
vším k odpočinku od 10 měsíců spo-
lečných tréninků a zápasů družstev a 
k nasbírání energie do další sezóny. 
Než ale opravdu započaly, sešli se 
mladí sportovci z oddílů fotbalu, tenisu 
a volejbalu na již 3. ročníku Sportovní-
ho kempu, konaném na sportovištích u 
koupaliště a fotbalovém hřišti. Pro cel-
kem 41 dětí byl na 2,5 dne přichystán 
celodenní program ve fotbalu, tenisu, 
volejbalu, badmintonu, pohybových 

TENIS
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aktivitách a nově i golfu. Oproti minulé-
mu ročníku měly všechny děti možnost 
vyzkoušet si alespoň jednou každou 
sportovní disciplínu a nejednou doká-
zaly, že znamenitě ovládají nejen tu, 
které se věnují především. Společné 
stanování, ranní rozcvičky, stravování a 
sobotní posezení spolu s rodiči přispěly 
opětovně ke spoustě spokojených dětí, 
jejich trenérů i rodičů.

Na kurtech se během léta odehrálo 
několik tradičních turnajů – pánských 
čtyřher Gentleman ‘s cup s překvapi-
vými, ale zaslouženými mladými vítězi 

Kryštofem Sychrou a Ondrou Doleža-
lem, mixů s další překvapivou vítěznou 
dvojicí Adélka Boudová + Luboš Bez-
děk a samozřejmě také turnaj Rodičů 
a dětí s vítězi Janičkou Dobiáškovou 
+ Petrem Boudou, který zastoupil ma-
minku Marušku. Turnaj nejmenších na 
malém kurtu ovládl Vašík Šváb.

Nyní se již rozběhla sezóna nová, 
v pořadí již jedenáctá. Číslo je to krásné 
a přesně takovou sezónu chceme mít 
i my.

Karel Balcar

Sport



29

Sport



30

Sport



31

Vážení příznivci hádanek a křížovek, 
přinášíme vám další z naší série citátů 
a výroků významných osobností. 

Své odpovědi zasílejte na adresu 
hrebenacsloup@seznam.cz, nebo 
přineste do kanceláře městyse do 30. 
listopadu. Všichni úspěšní řešitelé 

budou zařazeni do slosování o věc-
nou cenu.

V tajence křížovky a  osmisměrky 
je poznatek význačného japonského 
organizačního teoretika a konzultan-
ta managementu Kenichi Ohmaeho 
(nar. 1943). Jeho výrok je poučný ne-
jen pro management firem, ale i pro 
běžný život.

Luštění pro každého

KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA

KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA

 
 

Obec Otinoves ve spolupráci s Olomouckým krajem pořádá 

 
VEŘEJNOU SBÍRKU 

 
na podporu poškozených následkem destruktivní exploze u jednoho z rodinných domů 

v Otinovsi, ke které došlo krátce po poledni ve čtvrtek 21. 9. 2023.  
Následkem exploze došlo k úplnému vyhoření sousedního domu,  
více než deset dalších objektů bylo výbuchem značně poškozeno. 

 

 
 

Pro účel sbírky byly zřízeny dva transparentní bankovní účty u KB a.s. 
 

„Finanční pomoc poškozeným v okolí 
následkem exploze dne 21. 9. 2023“ 

 

účet č. 131-1359500217/0100 
 
 

„Finanční pomoc pozůstalým, pro syna Davídka,  
dceru Michalku a maminku nezletilých dětí“ 

 
účet č. 131-1359490207/0100 

 
Sbírka se koná na území České republiky 
v termínu od 29. 9. 2023 do 1. 8. 2024. 

 

Za každý finanční dar děkujeme! 
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Luštění pro každého
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Legenda osmisměrka:

Luštění pro každého

ATLAS, BYTNÁ, CETKA, CULÍK, DŽÍPY, ELITA, EMOCE, FILTR, HRADY, JEŽEK, KDYSI, 
KOSTI, LACLE, LYŽAŘ, MÝVAL, NÁBĚH, NYMFA, OBTÍŽ, OCASY, ONAMO, OPONA, 
OTEPI, PALAŠ, PÁRTY, PĚŠEC, PÍSMO, PLEVY, RANTL, ROHOŽ, SMYSL, SONAR, 
SONET, SYSEL, TAMTO, TKÁNĚ, UFONI, VÝVRH, ZÁTKY, ZORAT, ZPŘED,DŽIHÁD, 
HAWAII, LAOSAN, OBLOUK, PIKSLE, RYZOST, ŠUSTĚT, TARPAN, TĚTIVA, TYRANI, 
UBOŽÁK, ANIMACE, APATYKA, APOŠTOL, AUREOLY, KOSATEC, LEOPOLD, MÍŠE-
NEC, RIVIÉRA, KRESLÍŘI, SLUCHÁTKO
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Zpravodaj městyse Sloup 
Vychází 4x ročně.
Redakční rada: 

Mgr. Michaela Matějková, Jana Pokladníková, Hynek Štrajt
Grafické zpracování a sazba: Ing. Petr Bouda

Tisk: Reprocentrum, a. s.
Zaregistrováno u MK ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 21894

www.mestyssloup.cz § hrebenacsloup@seznam.cz
Toto číslo vyšlo dne 11.. října 2023 v počtu 450 výtisků.

Pro všechny sloupské domácnosti zdarma, pro volnou distribuci 10 Kč.
Uzávěrka příštího čísla - 4. prosince 2023.

foto: Pavel Novák, foto titulní strany: Miloslav Kuběna

Publikace o Sloupu stále k prodeji 
na úřadu městyse Sloup



KUP VSTUPENKU NEBO
ZJISTI VÍCE INFORMACÍ



Úterý 26. září 2023 strávil prezident České republiky Petr Pavel pracovním 
programem na Blanensku.
Navštívil též Punkevní jeskyně a po besedě s občany v blanenském kině jsme 
měli tu čest pohostit ho i s manželkou Evou na Skalním mlýně.

foto: Jana Pokladníková


